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	1 چند مورد عبارت زیر را به طور نادرست کامل می‌نماید؟-
»در ارتباط با ساختار دوک تقسیم، همواره با قاطعیت می‌توان بیان داشت که .................... «

الف( شروع تقسیم سیتوپلاسم، پس از تخریب کامل رشته‌های دوک تقسیم صورت می‌گیرد.
ب( اتصال پروتئین‌های دوک به سانترومر کروموزوم‌ها در مرحلۀ دوم تقسیم هسته صورت می‌گیرد.

ج( آغاز کوتاه‌شدن رشته‌های دوک در آنافاز تقسیم هسته، باعث دورشدن کروماتیدهای خواهری از هم می‌شود. 
د( به منظور تشکیل آن، ابتدا سانتریول‌ها از هم فاصله گرفته و در بین آن‌ها رشته‌های پروتئینی نظم پیدا می‌کنند.

4 )4 			  3 )3 			  2 )2 			  1 )1

	2 با توجه به مفاهیم ذکرشده در کتاب درسی، وجه اشتراک »پاسخ دستگاه ایمنی به مولکول بودار بی‏خطر در محیط« و »پاسخ -
دستگاه ایمنی درپی ورود میکروب از محل بریدگی پوست«، در کدام گزینه به درستی بیان شده است؟

2( افزایش فعالیت تنها یک نوع از یاخته‎های خونی هسته‏دار   1( تغییر اتصالات بین فسفولیپیدهای غشای ماستوسیت	
4( خروج بعضی از دانه‎های تیره از سیتوپلاسم گویچۀ سفید 		 3( فراخواندن گویچه‌ها تحت تأثیر آزادشدن هیستامین

	3 چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟-
»به‌طور معمول، ............ روش‌های رایج درمان سرطان، ............«

الف( هم ة- یاخته‌هایی که به سرعت تقسیم می‌شوند را سرکوب می‌کنند.
ب( فقط بعضی از - می‌توانند عوارضی مشابه کم‌کاری غدة تیروئید در فرد ایجاد کنند.

ج( فقط بعضی از - میزان تولید یاخته‌های مؤثر در نابودی یاخته‌های سرطانی را کاهش می‌دهند.
د( هم ة- علاوه بر تودة سرطانی اولیه، یاخته‌های سرطانی مستقرشده در بافت‌های دورتر را نیز تحت تأثیر قرار می‌دهند.

4 )4                                     3 )3                                      2 )2                                     1 )1

	4 کدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟-
» در بدن انسان، اگر نوعی عامل بیماری‌زا باعث ................ گردد، این عامل بیماری‌زا ممکن .................. «

1( افزایش ریسک سرطانی‌شدن یاخته‌ها - است، موجب اتصال رنابسپاراز به راه‌انداز مربوط به ژنی خاموش در یاخته‌های آلوده شود.
2( اختلال در ترشح پروتئین‌های دفاعی - نیست، علی رغم آلودگی گروهی از یاخته‌ها باعث عدم بروز علائم بیماری در فرد شود.

3( بروز علائم مشابه نوعی بیماری باکتریایی - است، با تحریک فعالیت چند پروتئین L شکل، منافذ دیوارۀ یاخته‌های انسان را زیاد کند.
4( افزایش فعالیت درشت‌خوارهای خونی - نیست، باعث تحریک فعالیت برخی یاخته‌های درون‌ریز و بعضی گیرنده‌های حسی شود.

	5 مطابق با مطالب کتاب درسی، کدام عبارت دربارة فرایند تقسیم چهار مرحله‌ای سیتوپلاسم در دان ةگردة نارس درخت سیب، -
درست است؟

1( در اواخر مرحلۀ آنافاز با تجمع ریزکیسه‌های دستگاه گلژی در وسط یاخته و به هم پیوستن آن‌ها، صفحة یاخته‌ای تشکیل می‌شود. 
2( پس از تشکیل تیغة میانی، پروتوپلاست هر یک از یاخته‌های تازه‌تشکیل‌شده، لایه‌های جدید دیوارۀ نخستین و پسین را به آن اضافه می‌کنند.

3( زمانی که ریزکیسۀ بزرگ ساخته‌شده به غشای یاخته متصل می‌گردد، مشاهدۀ فرورفتگی در سطح بیرونی یاخته)ها( ممکن است. 
4( پس از به هم پیوستن ریزکیسه‌های دستگاه گلژی و تشکیل ریزکیسه‌های بزرگ‌تر، هم‌پوشانی بعضی از رشته‌های دوک در یاخته قابل رؤیت است.

	6 کدام ویژگی، تومور لیپوما را از تومور ملانوما در ناحی ةآرنج، متمایز می‌سازد؟-
1( توسط گروهی از یاخته‌های دومین خط دفاعی بدن مورد حمله قرار می‌گیرد.

2( نمی‌تواند به دنبال رشد بیش از اندازه در عملکرد اندام مربوطه اختلالی ایجاد کند. 
3( در افرادی که اثرات مخرب مواد اعتیادآور در مغز آن‌ها شدیدتر است، شیوع بیشتری دارد.

4( در اثر عدم تعادل بین تقسیم و مرگ یاخته‌هایی با هستۀ گوشه‌ای و سیتوپلاسم حجیم با ذخیرۀ چربی ایجاد می‌شود.
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آزمون آنلاین زیستاز

	7 کدام عبارت در خصوص مراحل رشتمان یک یاخت ةبنیادی مغز استخوان، درست است؟-
1( در هر مرحله‌ای که تخریب پوشش منفذدار هسته صورت می‌گیرد، سانترومر فام‌تن‌ها به رشته‌های پروتئینی دوک متصل می‌شوند. 

2( در هر مرحله‌ای که به فشردگی فام‌تن‌ها افزوده می‌شود، با تهیۀ تصویر از فام‌تن‌ها، همۀ جهش‌های ساختاری کروموزوم‌ها را تشخیص داد.
3( در یکی از مراحلی که فام‌تن‌های تک‌فامینکی مشاهده می‌شوند، خمیدگی کروموزوم و کاهش فاصلة بین ژن‌های دو انتهای فام‌تن‌ها ممکن است.
4( در یکی از مراحلی که رشته‌های دوک کاملًا تخریب می‌شوند، نوعی نقطۀ وارسی اصلی عبور به مرحلۀ بعدی چرخۀ یاخته‌ای را کنترل می‌کند.

	8 کدام گزینه، گویچه‌های سفید خونی که بیشترین مقدار طول عمر را دارند، از بیگانه‌خوارهای حاصل از تمایز گویچه‌های سفید -
واجد بیشترین میزان چین خوردگی در سطح غشا، متمایز می‌کند؟ 

1( قادر هستند تا در سطح غشای خود نوعی برآمدگی یا فرورفتگی ایجاد کرده و با صرف انرژی در اجزای اصلی غشا تغییرات ایجاد می‌کند.
2( با تغییر وضعیت قرارگیری اجزای هستۀ تکی خمیده یا لوبیایی، توانایی ردیف کردن کروموزوم‌ها در استوای خود را دارند.
3( در نتیجۀ تقسیم یاخته‌های بنیادی لنفوئیدی ایجادشده و قادر به مضاعف‌کردن تعداد دناهای خطی در مرحلۀ S می‌باشد.

4( حاوی مولکول‌های فاقد جایگاه فعال هستند که بر روی ساختارهای مختلف عمل اختصاصی دارند.

	9 با توجه به مطالب کتاب درسی، چند مورد عبارت زیر را به طور مناسب کامل می‌نماید؟ -
» با توجه به مراحل رشد و گسترش یاخته‌های نوعی سرطان مربوط به بافت مخاطی دیوار ۀلولۀ گوارش، در مرحلۀ .............. «

الف( اول، تولید پروتئین‌ها در یاخته‌های سرطانی زیادشده و محتویات لولۀ گوارش در تماس با آن‌ها قرار می‌گیرد. 
ب( دوم، تود ۀبدخیم به ماهیچه‌های لولۀ گوارش گسترش یافته و باعث برآمده‌شدن دیوار ۀبیرونی لولۀ گوارش می‌شود. 
ج( سوم، در همۀ لایه‌های لولۀ گوارش، یاخته‌های سرطانی مشاهده شده و لنفوسیت‌های گره‌های لنفی تحریک می‌گردد.

د( چهارم، رگ‌های خونی توده افزایش یافته و مشاهد ۀیاخته‌هایی با تنظیم بیان ژن‌ مختل، در مجرای لنفی چپ ممکن است. 
4 )4 			  3 )3 			  2 )2 			  1 )1

-	1 برنامه‌ریزی‌شده در 0 باعث تحریک شروع مرگ  و  یاخته رسانیده  به  از مولکول‌های شیمیایی وجود دارند که علائمی  گروهی 
یاخته‌های بدن انسان می‌شوند. ویژگی مشترک این ترکیبات شیمیایی، در کدام موارد به طور صحیح بیان شده است؟

ب( به دنبال بیان نوعی ژن در همان یاخته تولید می‌شوند. الف( زمینۀ فعالیت گروهی از بیگانه‌خوارها را فراهم می‌کنند.	
د( منجر به بروز پاسخ التهابی در ناحیۀ مدنظر می‌گردند.  ج( منجر به فعال‌شدن پروتئین‌هایی در یاخته می‌شوند.	

4( الف و ج و د 			  3( ب و د 		 2( الف و ج 		 1( الف و ب و ج

-	1 با توجه به مطالب کتاب درسی، گروهی از عوامل بیماری‌زا در حد کتاب درسی به درون یاخته‌های بدن وارد می‌شوند. کدام 1
گزینه در ارتباط با این عوامل بیماری‌زا صادق است؟

1( همۀ آن‌ها، تحت تأثیر یاخته‌های کشندۀ طبیعی یا لنفوسیت‌های T کشنده قرار می‌گیرند. 
2( همۀ آن‌ها، باعث تحریک فعالیت تقسیم یاخته‌ای و همانندسازی دنا در یاختۀ موردتهاجم می‌شوند.

3( بعضی از آن‌ها، باعث تحریک افزایش سطح غشای یاخته‌هایی با هستۀ دمبلی و سیتوپلاسم با دانه‌های روشن می‌شوند. 
4( بعضی از آن‌ها، باعث تغییر وضعیت اجزای غشا و فعال‌شدن آنزیم‌های لیزوزیمی موجود در یاخته‌های درشت‌خوار می‌شوند. 

-	1 چند مورد در ارتباط با فعالیت دستگاه ایمنی به صورت صحیح بیان شده است؟2
الف( نوعی عامل بیماری‌زا به‌طورحتم فعالیت نورون‌ها بخشی مجاور مرکز تشنگی را تحریک کند.

ب( نوعی یاختۀ واجد شبکۀ آندوپلاسمی گسترده به‌طورحتم پروتئین‌هایی با عمل اختصاصی در سطح خود دارد.
ج( نوعی ماد ۀدفاعی موثر بر غدد برون‌ریز ممکن است در دانه‌هایی درشت‌تر از دانه‌های ائوزینوفیل‌ها ذخیره شده باشد.

د( نوعی بیگانه‌خوار ممکن است با فعالیت ترشحی شدید، اثراتی مشابه بسته‌شدن مسیر رگ لنفی توسط تود ۀسرطانی گردد. 
4( 4 مورد 		 3( 3 مورد 		 2( 2 مورد 			  1( 1 مورد

-	1 فرایندی در بدن وجود دارد که منجر به ورود گویچه‌های سفید از خون به خارج از آن می‌شود. کدام گزینه در ارتباط با این 3
فرایند به طور درست بیان نشده است؟ 

1( طی این فرایند شکل ظاهری هستۀ گویچه‌های سفید، دچار تغییر موقت می‌شود.
2( تنها توسط گویچه‌های سفید بالغ انجام شده و معمولاً باعث کاهش هماتوکریت می‌شود. 

3( در نتیجۀ افزایش فعالیت ترشحی یاخته‌های تولیدکنندۀ هپارین، شدت این فرایند افزایش می‌یابد.
4( گروهی از گویچه‌های حاصل از تقسیم یاخته‌های میلوئیدی، پس از این فرایند ژن)های( جدیدی را بیان می‌کنند.
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-	1 با در نظر گرفتن مطالب کتاب درسی در خصوص انواع خطوط مبارزه علیه عوامل بیماری‌زا، کدام گزینه وجه شباهت دومین و 4
سومین خط دفاعی در پیکر یک انسان سالم و بالغ را به درستی بیان می‌‎کند؟ 

۱( نوعی پروتئین ترشحی از یاخته‌ای با هستة تکی و گرد، منفذی در غشای عامل بیگانه ایجاد می‌نماید. 
۲( هر پروتئین‌ دخیل در مبارزه علیه عوامل ویروسی، به طور حتم فعالیت درشت‌خوارهای بافتی را افزایش می‌دهد. 

۳( گروهی از متنوع‌ترین دسته مولکول‌های زیستی در مقابله با تقسیم بی‌رویة یاخته‌های دچار جهش نقش ایفا می‌کنند. 
۴( ترشح نوعی مولکول پروتئینی با عملکرد اختصاصی، تغییری در میزان انحلال‌پذیریِ آنتی‌ژن‌های محلول در خون ایجاد می‌نماید. 

-	1 با در نظرگرفتن این که هر تقسیم میوز، از دو مرحلۀ کلی تشکیل شده است، کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟5
»در اواخر نوعی تقسیم میوز مربوط به یاخته‌ای دیپلوئید، یاختۀ .................. مشاهده شده است. مرحلۀ ................... این تقسیم از نظر 

.................. با مرحلۀ هم نام خود در میتوز تفاوت دارد.«
1( »الف« - چهارم - تشکیل پوشش دو لایۀ فسفولیپیدی اطراف کروموزوم‌های دو کروماتیدی

2( »الف« - دوم - احتمال بروز گوناگونی دگره‌ای در کروموزوم‌های همتای بخش استوایی هسته
3( »ب« - سوم - افزایش سطح فعالیت آنزیم‌های مؤثر بر جداسازی کروماتید‌های خواهری از هم

4( »ب« - اول - امکان اتصال تنها یک عدد رشتۀ دوک تقسیم به سانترومر هر یک از کروموزوم‌ها

-	1 به‌طور کلی، چرخ ةیاخته‌ای در یاخته‌های بنیادی مغز استخوان به دو فاز کلی تقسیم می‌شود. با توجه به رویدادهای مختلف 6
آن، کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر، مناسب است؟

»در فاز طولانی‌تر چرخه، موارد ............... و ................ فقط مربوط به یک مرحلۀ مشترک می‌باشند.«
1( انجام کارهای معمول یاخته - تغییر فشردگی کروموزوم

2( افزایش نوکلوئید‌های تک‌فسفاته درون هسته - آماده شدن یاخته‌ها برای تقسیم
3( دوبرابر شدن بسپارهای خطی واجد دئوکسی ریبونوکلئوتید - افزایش فعالیت آنزیم هسته‌ای با توانایی شکستن پیوند فسفودی استر
4( وجود نقطۀ وارسی اصلی موثر در بررسی پروتئین‌های دوک در ابتدای مرحله - کوتاه‌تر بودن مرحله نسبت به سایر مراحل این فاز

-	1 شکل روبه‌رو، نشان‌دهند ۀنوعی پروتئین ایمنی انسان است. با توجه به آن، چه تعداد از عبارت‌های زیر به درستی بیان شده 7
است؟

الف( اگر این پروتئین به‌وسیلۀ یاخته‌های دفاع غیراختصاصی ساخته شده باشد، ممکن است توسط ترشحات 
پلاسموسیت‌ها فعال شود.

ب( اگر این پروتئین در غشای نوعی یاخته با هم‌ایستایی طبیعی منفذ ایجاد کرده باشد، به‌طور حتم در فرد 
غیرآلوده، غیرفعال می‌باشد.

ج( اگر این پروتئین توسط یک یاخته با منشأ لنفوئیدی ترشح شده باشد، به‌طور حتم به مبارزه با یاخته‌هایی 
از بدن خود شخص می‌پردازد.

د( اگر این پروتئین به صورت غیرفعال در بدن جابه‌جا شود، ممکن است باعث تسهیل فعالیت یاخته‌های حاصل از تمایز مونوسیت‌ها 
گردد.

4( چهار 			  3( سه 			  2( دو 			  1( یک

-	1 چند مورد از موارد زیر با توجه به روش‌های مطرح‌شده کتاب درسی برای اتصال پادگن به پادتن، نادرست است؟8
الف( در هر روشی که موجب ایجاد منفذ در غشای عامل بیگانه می‌گردد، هر پروتئینی که تغییری در ساختار سوم آن ایجاد می‌‌شود، 

مستقیماً با پادتن برخورد داشته است. 
ب( در هر روشی که آنتی‌ژن‌های محلولِ عامل بیگانه رسوب داده می‌شوند، لزوماً هر پادتن‌ به وسیلۀ هر دو بخش گیرند ۀخود به 

پادگن متصل می‌شود.
ج( در هر روشی که اتصال بیش از یک پادتن به یک عامل بیگانه ممکن است، به‌طورحتم اتصال یک پادتن به بیش از یک عامل 

بیگانه نیز رخ می‌دهد.
د( در هر روشی که امکان افزایش فعالیت یاخته‌ای با هستۀ بزرگ‌تر نسبت به عامل خارجی وجود دارد، قطعاً نوعی یاختۀ بیماری‌زا 

به بدن وارد شده است. 
4 )4 			   3 )3 			   2 )2 			   1 )1
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-	1 با توجه به دستگاه ایمنی انسان، کدام مقایسه نادرست است؟ 9
1( شدت پاسخ دستگاه ایمنی در هنگام وقوع دومین برخورد نسبت به شدت آن در اولین برخورد، بیشتر می‌باشد.

2( تعداد پادتن‌های خنثی‌کنندۀ یک باکتری ممکن است نسبت به تعداد پادتن‌های خنثی‌کنندۀ ویروس، بیشتر باشند.
3( لنفوسیت‌های عمل‌کنندۀ دومین برخورد نسبت به لنفوسیت‌های خاطرۀ اولین برخورد، دارای تعداد بیشتری می‌باشند.

4( آغاز پاسخ ایمنی ثانویه نسبت به آغاز پاسخ ایمنی اولیه، در فاصلۀ زمانی بیشتری نسبت به برخورد میکروبی مشاهده می‌شود.

-	20 مطابق کتاب درسی، دو نوع گویچۀ سفید در حین التهاب به موضع آسیب فراخوانده می‌شوند. کدام گزینه در ارتباط با این 
یاخته‌ها به طور صحیح بیان نشده است؟

1( یاختۀ چابک‌تر، می‌تواند هسته‌ای با چهار قسمت داشته و برخلاف ماستوسیت‌ها ریزکیسه‌هایی در سیتوپلاسم داشته باشد. 
2( یاختۀ بزرگ‌تر، در برخی موارد برای ورود به بافت از خونِ دارای گاز اکسیژن اندک و گاز کربن‌دی‌اکسید زیاد خارج می‌شود.

3( یاختۀ فاقد دانه در سیتوپلاسم، پس از تغییراتی در خارج خون،  قادر به تشکیل فرورفتگی جهت بلع عامل بیگانه است.
4( یاختۀ معروف به نیروی واکنش سریع، در خون و خارج خون قادر به افزودن بخشی از غشای تغییریافتۀ خود به لیزوزوم می‌باشد. 
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-	21 کدام گزینه در ارتباط با یاخته‌هایی صادق است که حداکثر 30 مولکول ATP را در بهترین شرایط به ازای مصرف هر گلوکز، 
تولید می‌کنند؟

1( هر NADH تولیدی در این یاخته‌ها، الکترون‌های پرانرژی را در نتیجۀ مصرف گلوکز دریافت می‌کند.
2( واکنش مربوط به تبدیل پیرووات به استیل، معرف واکنش اکسایش نوعی ترکیب نوکلئوتیدی همراه است.

3( آنزیم‌های لازم برای دریافت الکترون از ترکیبات نوکلئوتیدی را تنها در غشای نوعی اندامک جای داده است.
4( نخستین عضو دریافت‌کنندۀ الکترون‌های NADH و FADH2 در میتوکندری، توان کاهش دادن نوعی پروتئین سراسری را دارد. 

-	22 کدام گزینه عبارت مقابل را به طور مناسب کامل می‌نماید؟ » به منظور مصرف گلوکز طی واکنش‌هایی در یاخته‌های زنده، اگر طی 
مراحلی ............ ، به‌طورحتم در طی این مراحل همواره، ................. ممکن است.«

1( پیوند بین کربنی بشکند - تولید ترکیب)های( غیرنوکلئوتیدی فسفات‌دار همانند انتقال الکترون بین ترکیبات
 ATP 2( تعداد اتم‌های کربن ترکیبات تغییر نکند - تولید ترکیب‌)های( بدون فسفات همانند تولید

 CO2 برخلاف آزادشدن ADP 3( قند فسفاته به نوعی ترکیب سه کربنی تبدیل گردد - مصرف
 NAD+ برخلاف تولید NADH 4( اسید دو فسفاته به ترکیبی دو کربنی تبدیل شود - تولید

-	23 طبق مطالب کتاب درسی زیست شناسی دوازدهم، در ارتباط با مرحله‌ای از تنفس یاخته‌ای در یک یاختۀ مغز استخوان که در 
طی آن ترکیب شش‌کربنۀ فاقد فسفات تولید و مصرف می‌شود، چند مورد درست است؟ 

الف: هر مولکولی چهارکربنی که طی آن تولید می‌شود، محصول واکنشی بوده که در طی آن یک CO2 آزاد می‌گردد.
ب: نوعی مولکول چهارکربنی که از یک مولکول پنج‌کربنی حاصل می‌شود، می‌تواند بلافاصله استیل ‌CoA را دریافت کند.

ج: در طی انجام واکنش‌های آن، تولید ATP به روش اکسایشی و انتقال الکترون به NADH و FADH2 رخ می‌دهد.
د: اکسایش ترکیبات کربن‌دار رخ داده و در بیش از دو مرحله از واکنش‌های آن، ترکیبی کربن‌دار به اطراف آزاد می‌شود. 

 1 )4 			  2 )3 			  3 )2 			  4 )1

-	24 با توجه به مراحل مختلف تنفس یاخته‏ای هوازی در یاختۀ ماهیچۀ اسکلتی انسان، کدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟
»در مرحله‏ای که برای نخستین بار، .................. تولید می‎شود، ................... قابل مشاهده است.«

1( کربن‏دی‏اکسید در راکیزه -  اکسایش نوعی گیرندۀ نوکلئوتیدی الکترون
ATP 2( مولکول دو فسفاته در مادۀ زمینه‏ای - تجزیه همزمان دو مولکول

3( ترکیب دارای بیش از 2 کربن در راکیزه - تشکیل ترکیب 6 کربنه خطی
4( مولکول پرانرژی در مادۀ زمینه‏ای - افزایش تعداد فسفات‎ در سیتوپلاسم

-	25 درخصوص یاخته‌های انسانی فعال، چند مورد عبارت زیر را به نادرستی کامل می‌کند؟ 
»با در نظر گرفتن مطالب کتاب درسی، هر نوع بسپار زیستی که به منظور تولید مولکول‌های سه‌فسفات ةپرانرژی از فسفاتِ .................... 

استفاده می‌کند، ......................« 
الف( آزاد - آخرین مولکول دریافت‌کنند ۀالکترون در زنجیر ۀانتقال راکیزه)میتوکندری( است. 

ب( نوعی ترکیب آلی - در دو جایگاهِ مجاور یکدیگر، به آدنوزین و کراتین متصل می‌گردد. 
ج( نوعی ترکیب آلی - در فضای آزاد سیتوپلاسم یاخته، انجام نوعی واکنش شیمیایی را تسهیل می‌کند. 

د( آزاد - فقط از طریق یکی از بخش‌های اصلی، قادر به انتقال یون‌های +H به فضای داخلی راکیزه)میتوکندری( می‌‎باشد. 
۴( چهار  			  ۳( سه  			  ۲( دو  			  ۱( یک 

-	26 با توجه به اجزای مختلف زنجیر ۀانتقال الکترون، کدام گزینه در مورد هر دو جزئی که ضمن اتصال به هر دو لایۀ فسفولیپیدی 
غشای چین‌خورد ۀراکیزه، قادر به اکسایش نوعی حامل الکترونی نیستند، درست است؟

1( نوعی برجستگی به سمت یکی از فضاهای راکیزه که حاوی دناست، ایجاد می‌کنند.
2( به منظور انتقال الکترون‌ در زنجیره، آن را به عضو کوچک‌تری از خود هدایت می‌کنند.

3( نسبت به بخش غیرآنزیمی در ساختار آنزیم ATPساز، اندازۀ بزرگ‌تری دارند.
4( به ازای عبور هر الکترون، یک پروتون عبور داده و تنها با فعالیت انتقال فعال، در کاهش +H میتوکندری نقش دارند. 
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-	27 کدام گزینه عبارت مقابل را به درستی تکمیل می‌نماید؟ 
»در یاخته‌های واجد توانایی انجام تنفس هوازی، حضور ................. سبب می‌شود تا .................. همانند .................. یابد.«

1( نوعی مولکول‌ در دود سیگار و خودروها - انتقال الکترون به اکسیژن - مصرف فسفات‌های آزاد یاخته کاهش 
2( ماده‌ای حاصل تخمیر با جذب سریع در لولۀ گوارش انسان - توان خنثی‌شدن رادیکال‌های آزاد - مرگ برنامه‌ریزی یاخته‌های کبد، افزایش

3( رنگیزه‌های ریشۀ هویج - اکسایش رادیکال‌های آزاد - اکسایش یافتن ترکیبات کربن‌دار بدن توسط رادیکال‌های آزاد، افزایش
4( سیانید - همواره، انتقال الکترون به مولکولی در فضای درونی راکیزه - تولید ATP توسط بخش بزرگتر مجموعه‌ای پروتئینی، کاهش

کدام مورد، گزار ۀزیر را به شیوه‌ای متفاوت نسبت به سایرین، تکمیل می‌نماید؟28	-
»در فرایندی از تنفس یاخته‌ای که موجب تولید بیشترین انواع ترکیبات نوکلئوتیدی می‌شود، بلافاصله ............. ، ترکیبی .............. «

1( پیش از آزاد شدن ترکیبی آلی- وارد واکنش می‌شود که محصول مستقیم اکسایش پیرووات است.
2( پیش از خروج اولین CO2 - مصرف می‌شود که از نظر تعداد اجزای سازنده مشابه فروکتوز فسفاته است.

3( پس از تشکیل نخستین پیوند میان دو اتم یکسان - تولید می‌شود که CO2 را از ساختار خود جدا می‌کند.
4( پس از شکسته شدن پیوند میان CoA با استیل - ایجاد می‌شود که قبل و بعد از آن با آزادسازی CO2 به محیط همراه است.

-	29 کدام گزینه، به منظور تکمیل عبارت زیر مناسب است؟
»نوعی ترکیب نوکلئوتیدی که الکترون‌های خارج‌شده از آن از نخستین پروتئین زنجیر ۀانتقال الکترون عبور ................ «

1( می‌کند، تنها در جریان مصرف نوعی ترکیب سه‌کربنه ایجاد می‌شود.
2( نمی‌کند، در انواعی از روش‌های مصرف گلوکز، تولید شده یا مصرف می‌شود.

3( می‌کند، انرژی لازم برای جابه‌جایی یون +H توسط آنزیم ATPساز را فراهم می‌کند.
4( نمی‌کند، تنها طی چرخۀ کربس تولیدشده و مستقیماً باعث کاهش آبگریزترین عضو زنجیره می‌گردد. 

-	30 در نوعی فرایند تخمیر، پذیرند ۀنهایی الکترون بدون تغییر در تعداد اتم‌های کربن مولکول پیش از خود، به وجود می‌آید. کدام 
مورد در خصوص این نوع تخمیر برخلاف تخمیر دیگر، صادق است؟

1( بهره بردن از وقوع این فرایند در صنایع مختلف
2( عدم تولید مولکول تغییردهندۀ قطر درونی سرخرگ‌ کوچک

3( اثرگذاری در کاهش احتمال وقوع فرایندهای زیستی در نوعی یاختۀ گیاهی
4( انتقال الکترون از NADH به نوعی ترکیب بدون فسفات در فضای آزاد سیتوپلاسم


